

2025年8月  
25  
星期一  
乙巳年七月初三  
江西日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 36-0001  
邮发代号【43-1】  
第27711期  
今日12版

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

药转向 酒转精 盐转深 金转民 樟树四大传统产业转型“转”出新天地

本报樟树讯（全媒体记者邹海斌 通讯员陈险、向斌）樟树市立足资源禀赋和产业优势，深入推进“药转向、酒转精、盐转深、金转民”，药、酒、盐、金属家具四大传统产业转型升级“加速度”。1至6月，全市工业产值175.73亿元、营业收入171.19亿元，同比分别增长11.5%、19.7%。

在中国药都樟树，中医药作为首位产业，转型势头尤为强劲。樟树市政府出台中医药高质量发展十八条措施，从科研创新、标准建设到医药工业壮大等方面提供政策资金扶持，通过“药都大讲堂”和传统产业高质量发展商学院的持续赋能以及龙头企业引领，推动中药向化学药、生物医药和创新药升级，中药饮片向中成药转型。去年以来，全市新增GMP认证企业6家、GSP认证企业14家，药品批文13个。

“从一碗药汤到现代制剂，不仅是剂型改变，更是以现代科技激活古方价值的生动实践。”8月16日，记者来到樟树市仁和集团“863”科技园中药经典名方项目园区采访时，仁和集团药品研发总监李喜龙介绍。仁和集团耗时数年，筛选出16味古代经典名方深度研发，以技术创新传承经典，诞生了我省首个获批上市的经典名方产品——二冬汤颗粒。此外，迪赛诺生产的抗艾滋病药物原料药、司太立的X-CT造影剂原料药在国内国际市场占据举足轻重的地位。

酒业、盐业和金属家具产业也在市场浪潮中“转”出精彩。酒业“转精”，四特酒公司新成立数字部门，引进冷冻过滤设备，改进酿酒工艺，让传统的更传统，让现代的更现代，在激烈竞争中稳住了阵脚。盐业“转深”，告别了简单的“挖盐卖盐”模式，转向高附加值产业链延伸。东阳光一期投入7.5亿元重组蓝恒达，升级17万吨离子膜烧碱生产线，目标直指第四代制冷剂头部企业。金属家具“转民”，积极拓展民用市场，向智能化、场景化应用转型。金虎集团、光正金属等投入2.3亿元改造生产线，上半年订单增长30%，定制化产品占比超50%。

（下转第2版）

## 上犹文旅“高颜值”与高质量齐头并进

本报上犹讯（全媒体记者鄆朝晖 通讯员黄传章、刘林美）“空气清新，景色宜人，景区免门票，服务又贴心，体验感超棒！”清晨，来自广东的游客冯叶漫步于五指峰乡漫园山居民宿，对于暑期在上犹县的“森系”生活赞不绝口。作为全省首批生态产品价值实现示范基地、全省“两山”实践创新基地，上犹县抢抓新机遇、塑造新优势，深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，加快建设森林康养民宿产业集聚区、户外运动及赛事产业集群区，打造和美乡村以及粤港澳大湾区生态旅游休闲度假后花园，打响“森宿上犹”文旅IP，走出了一条“高颜值”与高质量齐头并进的绿色发展之路。

政策赋能，商文体旅融合发展，生态流量加速转变为消费增量。在2023年出台民宿、赛事和“引客入犹”奖励办法的基础上，今年“五一”前夕，上犹县又出台“三免一补”等提振消费15条硬核举措，推出景区免门票等引流政策，打造潮玩、露营、房车等多元消费元素，发展首发经济、会展经济、银发经济，引爆阳明宿集、梦幻奇遇城等特色商文体旅商圈，商文体旅消费市场持续升温。

今年“五一”假期开始，上犹县对每周五16:00至周日18:00内从赣州东、赣州南、赣州西、赣州北四个高速收费站驶入，从上犹西高速收费站或上犹东高速收费站驶出，并在上犹境内停留2小时以上的所有ETC电子支付方式的七座及以下客车，财政买单实现高速“免费跑”，记账卡用户实时减免、储值卡用户先扣后返。至今，该县已为5万辆车辆减免通行费。阳明湖景区免门票拉动游客增长221%，综合收入增长110%，周末、节假日90%的民宿实现满房。九曲龙溪谷民宿自6月8日开业以来，周末基本满房，短短两个月已接待游客近5000人次，营业额近100万元。

不仅如此，上犹各景区景点还依托政策导向积极创新消费场景，推出“体育+旅游”“民宿+旅游”“工业+旅游”等新业态，加速推动向“过夜游”“深度游”“品质游”升级。

（下转第2版）

收入增长110%，周末、节假日90%的民宿实现满房。九曲龙溪谷民宿自6月8日开业以来，周末基本满房，短短两个月已接待游客近5000人次，营业额近100万元。

不仅如此，上犹各景区景点还依托政策导向积极创新消费场景，推出“体育+旅游”“民宿+旅游”“工业+旅游”等新业态，加速推动向“过夜游”“深度游”“品质游”升级。

（下转第2版）



高安市大力盘活城市天然湿地、涝洼地、空闲地资源，因地制宜建设绿色游园、湿地公园、城市小绿地，改善人居环境。图为8月19日，航拍高安市瑞阳湖湿地公园附近，一幅“湿地在城中、城在湿地中”的生态景观展现在眼前。

本报全媒体记者 吴文兵摄

## 防守大战与进球盛宴同夜上演

——8月24日晚赣超第七轮赛事速写

本报全媒体记者 杨文超

8月24日晚，赣超第七轮精彩继续，两场比赛为球迷们奉献了风格迥异的精彩对决。在抚州市赣东学院体育场，抚州队与新余队上演防守大战，双方均未能攻破对方的铜墙铁壁，最终0:0握手言和；而在另一赛场，萍乡市奥体中心则成为进球盛宴舞台，萍

乡队与吉安队奉献了一场跌宕起伏的进球大战，最终萍乡队凭借伤停补时的绝杀，以4:3险胜对手，延续了火热的连胜势头。

抚州新余互交白卷

上一轮客场失利的抚州队，此番

回到主场，肩负着扭转颓势的重任。而同样渴望在南区积分榜上抢占先机的新余队也决心在这场比赛中争胜。比赛伊始，双方球员便进入到激烈的对抗中。

上半场，主场作战的抚州队展现出强大的进攻欲望，

（下转第3版）

## 看着北斗星走不迷路 跟着共产党走会幸福

新华社记者 朱基钗 张研

历史上也是第一次。  
两个“第一次”，饱含关怀与厚爱。

大道如砥，一甲子栉风沐雨，雪域高原演绎着“短短几十年，跨越上千年”的人间奇迹。

在自治区党委和政府工作汇报会上，习近平总书记列举出一组直观的数据——

西藏2024年的地区生产总值是1965年的155倍，城镇居民人均可支配收入是1965年的121倍，农牧民人均可支配收入是1965年的199倍，人均预期寿命从和平解放时的35.5岁提高到72.5岁……“从这几个数字，可以明白什么叫翻天覆地”。

鲜艳的红旗迎风飘扬，洁白的哈达热情舞动，隆隆的鼓声响彻耳畔，身着盛装的群众载歌载舞，孩子们的笑容是那么的天真灿烂！西藏人民用最热烈隆重的礼仪，表达心中的喜悦。

习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到西藏出席西藏自治区成立庆祝活动，在党和国家历史上是第一次。

四年前，作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席，习近平到西藏庆祝西藏和平解放，在党和国家

历史上也是第一次。  
两个“第一次”，饱含关怀与厚爱。

大道如砥，一甲